



# 提醒 携带大闸蟹和月饼 坐飞机有讲究

□记者 房伟 谢昭艳 通讯员 黄跃光 金东新 朱希恩

中秋国庆长假将至，携带大闸蟹、月饼礼盒等乘坐飞机的旅客日渐增多。昨日记者从宁波栎社国际机场安检部门了解到，不少旅客因礼盒里装有金属刀具及红酒等，或随身携带螃蟹而被拦下，耽误了行程。

## 月饼盒内不能有金属小刀或酒类

昨日上午9点20分，乘坐川航3U8984航班前往重庆的陈女士安检时，被查出所带月饼礼盒中附有一套餐具，其中有2把餐刀。

陈女士说，月饼是朋友赠送，她并不知道其中还有餐具和刀具。由于时间紧迫，托运已来不及，陈女士只好把月饼盒拆开，将餐刀交给送行人带回。

也是昨日上午，乘坐8L9872航班前往昆明的旅客张某，携带了两盒广式月饼礼盒，每盒都装有两瓶红酒，在安检

时被告知不能随身带上飞机，也只能匆忙办理托运。

机场安检部门的工作人员还告诉记者，根据民航局规定，还有一些月饼也是不能“坐飞机”的，尤其是时下流行的冰淇淋月饼和冰皮月饼。

冰皮月饼由于储存条件比较苛刻，常温下一般只能保存约两小时，即使有冰块，如果保温不当，还是容易由固态变为液体，违反民航局的规定，因此必须谨慎包装进行托运。

### 安检部门提醒

旅客出发前应检查一下月饼盒内是否有金属刀具和酒水，如确需携带非管制类生活用刀、各种酒类，必须办理托运手续。

而且酒类每人每次只可托运1公

斤，同时必须包装完好，符合民航运输规定。如果来不及办理托运，机场安检部门会按照规定免费提供暂存服务，暂存期为30天，旅客可凭相关证明取回所暂存的刀具、酒类。

## 生鲜蟹类需要提前办托运

秋高气爽的季节，正是菊黄蟹肥。记者从机场了解到，近日机场安检站几乎每天都能遇到携带各类螃蟹登机的旅客，大多是带往广州、北京以及香港等地。

一些旅客自认为数量少可以随身携带，还有的旅客为了保证螃蟹的鲜活度在包装里加入了冰块或水，但因为包

装单薄，很容易渗水，结果在登机前不得不重新打包托运。

机场安检工作人员告诉记者，根据民航局规定，作为鲜活农产品的湖蟹，是不能以随身行李的形式带上飞机的，只能托运，而且不能直接加水加冰，否则不能上飞机。

### 安检部门提醒

生鲜蟹类要托运，包装很有讲究。首先至少要有2层：从内至外依次为泡沫箱、纸箱，并且都要留出必要的透气孔，防止螃蟹在运输过程中窒息而死亡；其次，在运送中如需放置冰块需要专门的密封包装，防止液体渗出。

因此旅客如有生鲜类的特种货物需要托运，建议提前3个小时到机场办理手续，以免因为包装不符影响登机及乘坐航班的时间。如有大批量螃蟹需运，进行货物运输则更稳妥。

## 含肉类、蛋等成分的月饼禁止入境

宁波出入境检验检疫局机场办事处工作人员则向记者介绍说，每年中秋期间都会在入境快件、旅客入境携带物中查获含肉类、蛋成分的月饼。

而且相比去年，中秋期间的国际航班增加，日本等新航线、台湾全货包机的开通，市民携带、邮寄月饼途径更多、

几率增加。依据2012年1月农业部与国家质检总局联合发布的《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定，含有肉类、蛋等成分的月饼，存在携带禽流感、口蹄疫及其他检疫性疫病传播的风险，禁止携带、邮寄入境。

### 检验检疫部门提醒

为避免不必要的损失及麻烦，宁波检验检疫局建议市民，邮寄、携带月饼前要了解目的地国家或地区的具体规定，防止携带、邮寄的月饼被退回或销毁。

此外，目前有34个国家和地区明令禁止收寄月饼，包括德国、法国、丹麦、

西班牙、比利时、匈牙利、瑞典、瑞士、俄罗斯、捷克、爱沙尼亚、墨西哥、巴西、乌拉圭、哥伦比亚、韩国、泰国、新加坡、菲律宾、卡塔尔、印度、印度尼西亚、缅甸、沙特阿拉伯、刚果、赤道几内亚、尼日利亚、乍得、喀麦隆、布隆迪、加蓬、埃塞俄比亚、苏丹和利比亚。

**云南三七 西藏冬虫夏草 真正原产地直供**

实体店销售：买得放心 买得实惠 假一罚十 质量有保障

三七是我国特有的既古老又珍贵的植物，它在地球上已经存活了上亿年，在这期间，地球经历了无数次的沧桑巨变，在顽强的抗争中，它积累了神奇而巨大的能量。

冬虫夏草，因上佳的药用价值，自古以来，就被视为“滋补珍品”。其主要分布在海拔4000-6000米的西藏那曲青海玉树一带。

**文山三七 199元/斤** 买两斤送250克 买三斤送一斤

**冬虫夏草 85元/克** 2500头/斤 冬虫夏草108元/克 (品种多,规格全! 详情进店咨询)

麦云参茸商行：云南玛卡(每斤200元，买一斤送半斤)、燕窝、灵芝、灵芝孢子粉、铁皮石斛等300余种养生滋补品**全部产地直销**

地址：镇明路611-613号(鼓楼对面100米) 电话：81190227

### 生活关键词

## 特2线

记者昨日从市公交总公司获悉，自9月19日起，市公交总公司特2假日休闲线(宁波大学—达蓬山景区)恢复运营，同时根据乘客反馈意见，经论证后同步进行优化。

沿途双向站点设置为宁波大学、庄市菜市场、荣路路、公交九龙湖站、达蓬山景区。宁波大学站发车时间依次为7:30、8:00、8:30和9:00。达蓬山景区发车时间依次为11:30、13:00、14:30和16:00。单程运营时间约65分钟，核定票价为五元一票制，IC卡通用。

运营周期暂定自9月19日起，运营至11月底，逢双休日及法定节假日运营。

记者 房伟 通讯员 毛敏尔

## 新辟线

记者昨日从鄞州区运管局获悉，为配合轨道交通运营，方便广大市民出行，自9月20日起，该区新辟691路(公交姜山站—公交石碛冯家站)。该线路由公交姜山镇始发，经天童南路、姜山北大东路、朝阳路、高顾公路、明光路、鄞州大道、雅源南路、鄞县大道、机场路至公交石碛冯家站，届时市民可在万国商城北换乘地铁2号线。

该区近期还将调整优化及延时服务线路。自9月26日起，156路运营至丽园北路联丰路口后改走联丰路、环城西路、恒春街、甬水桥路进宁波火车站，以方便市民在宁波火车站换乘地铁。

同日，156路火车站末班延时为20:00。

记者 房伟 通讯员 应刘娜

## 聊天 秋季将近 落叶景观值得期待



昨天，镇明路上不少黄山栎树上绽放出了一簇簇小花，放眼望去，金灿灿一片。 记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 陈胜男) 昨天和小区保洁阿姨聊天，她说又到落叶怎么扫也扫不完的时候了。秋季将近，一些落叶早已经等不及纷纷和大地亲密接触。有时候一株两株植物可能会因为气温的突然变化而错乱了季节，但当大部分植物都朝着一个方向发生变化时，那么季节交替就真的要来了。

这两天宁波的天气还不错，午后最高气温可以保持在28℃左右，但早晚却有了明显的秋意，最低气温基本不会超过20℃。

据市气象台预报，今明我市多云天气为主，最低气温19℃左右，最高气温27℃—28℃。

毕竟现在还没有进入秋季，所以街头巷尾的落叶也不成气候，要是再等上个把月，一些路段的银杏叶、枫树叶铺满地面，那时候落叶该不该被视为垃圾一扫而光的话题可能又会有人拿出来讨论。

在国外，如英国、韩国和日本将落叶视为景观。近年来国内也有一些城市开始尝试“落叶景观”。

今年初，福州市尝试在市区几条路段开展不扫落叶。据了解，类似的做法在国内也并不少见，比如上海在武康路、余庆路推行“落叶不扫”；成都在12条街道和6个广场打造落叶景观，形成天然落叶景观区；北京的银杏大道不清扫落叶，成为拍照取景的热门地点。

## 发布 周末将有杭州上海专家来甬为患者服务

本报讯(记者 董程红 通讯员 姚璐璐) 9月19日上午，浙江大学医学院附属邵逸夫医院普外科疝气专家团、消化内科主任医师高敏等多位专家来浙江大学明州医院为患者服务。

9月20日上午，上海交通大学附属胸科医院专家、上海交通大学医学院附属新华医院皮肤科专家、邵逸夫医院专家以及多位宁波名医将在浙大明州医院为患者服务。其中，邵逸夫医院肛肠外科主任医师朱洪波、市二院血管外科主任医师郎德海等多名专家，将定期来院，有需求的市民可前往咨询。

### 图说



昨天傍晚，第二届东钱湖梦幻水上灯会在东钱湖水上乐园开启，邀请了四川自贡100多位民间艺人前来现场制灯，打造了上百组花灯及三辆花车。

记者 唐严 通讯员 李斌 摄

### 今日特惠

## 中国美丽乡村—华西村

江阴华西村是中外闻名的江南村庄，具有“中国第一村”的美誉。他围绕“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的要求，全力加快华西村的社会主义新农村建设步伐，努力建设一个更加文明、更加富裕、更加和谐的“天下第一村”。它的励志精神鼓舞了千百万的游人，荡气回肠，经久不衰！运通旅行社推出二日游产品，让我们大家切身感受中国的美丽乡村、感受新农村建设政策的伟大！

行程亮点：(赠送1盒土鸡蛋、赠送农家特色咸肉菜饭)  
发团时间：9月19/26日  
价格：成人：268元/人，儿童：198元/人  
报名及投诉电话：87651111  
运通旅游QQ群：411030887  
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去旅游网：www.57676.com  
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)